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                     І деңгей
1.10 моль күкірттің массасы?
А)32 г    В) 3,2 г    С) 320 г    Д) 10 г    Е) 16 г
2.КСІО3     қосылысындағы хлордың Т.Д. қандай?
А)+5      В) +3    С)   +1    Д) +7    Е) -1
3.Массасы 112 г кальций оксидін алуға болатын кальций массасы:
А) 20 г       В) 40 г     С) 60 г.   Д) 80 г     Е)  100 г
4.300г 12%-тік ас тұзы ерітіндісін дайындауға қажет тұз массасы
А) 12 г                В) 24 г   С) 36 г.    Д) 120 г   Е) 36,5 г
5.13 г. Мырыш пен 24,5 г күкірт қышқылы  әрекеттескенде түзілетін  сутектің (қ.ж.) көлемі:
А) 4,48 л    В) 44,8 л       С) 32,4 л     Д)2,24 л   Е) 11,2 л
                              

                              ІІ – деңгей
1.Р.Т. жаз:
АІ →    АІ2О3   →    АІСІ3    →   АІ(ОН)3   →  NaAlO2
2.Электрондық баланс әдісі арқылы теңестір:
Са+НNО3 →  Са(NО3)2+N2+Н2О


                             
                            ІІІ-деңгей
1.Құрамында 15% қоспасы бар 786 т магетитті (Fe3O4) толық  тотықсыздандыру үшін, егер темірдің шығымдылығы 92% болса, қанша көміртек жұмсалған?
2.78 г жез (Сu+Zn) тұз қышқылынан 13,44 л (қ.ж.) газды ығыстырады. Құймадағы мыстың м.ү. есепте.

                                     «Бейметалдар» 
                     І – нұсқа
                    
                   І-деңгей
1.Массасы 748 г СО2-нің моль саны:
А) 18      В) 20    С) 19    Д) 17    Е) 16
2.50 л О2-нің (қ.ж) массасы:
А) 62,4 г      В) 71,4 г      С) 143 г     Д)32 г    Е) 100г
3.VІ А топшасы элементтерінің ұшқыш сутекті қосылыстарының формуласы:
А)НRО3          В)Н2R       С)Н3R       Д)Н4R     Е) НR
4.СО2-дегі көміртектің м.ү. есепте (%)
А)27,3         В)+23,7    С) 24,9     Д)27   Е) 42,9
5.Бейметалдық қасиеті анық байқалады:
А)Pb      В)Ge               С)Si         Д) С             Е)Sn 
                     ІІ-деңгей
1.10 гNaOH-ты бейтараптауға қажет Н2SО4 массасы (г):
А) 25           В) 4    С) 6,12             Д) 12,25             Е) 10   
2.4моль АІСІ3  электролизденгенде  түзілетін газдың (қ.ж.) көлемі:
3.S+О2      SО2+297 кДж болса, 16 г күкірт жанғанда түзілетін жылу мөлшері:
А) 148,5 кДж         В) 178,8 кДж    С) 135,5кДж     Д) 182,5кДж  Е) 124,5кДж
                   ІІІ-деңгей
1.80% Fе 2О3бар 200 г кенді тотықсыздандыру үшін қажет СО көлемін есепте:
2.Егер бір зат күкірт қышқылымен әрекеттесіп ерімейтін ақ тұнба түзетіні, фенолфталеиннің түсін таңқурай түске өзгертетіні, көміртек (ІV) оксидімен ақ тұнба беретіні белгілі болса, онда зат формуласы:
А)ВаСІ2       В)Fе(ОН)2  С)Рb(NО3)2      Д) Ва(ОН)2   Е) РbО
  
                                 «Бейметалдар»9-сынып
             Химиялық диктант
                    І деңгей
1.ІV А топ элементтері
2.Көміртектің аллотропиялық түрөзгерістері
3.Көмірқышқылының тұздары
4.Карбонаттарды анықтайтын реактив
5.NН3молекуласының пішіні
6.Азот оксидтерінің формуласын жаз:
7.НNО3 металдармен әрекеттескенде түзілмейтін газ:
8.Нитараттардың ауылшаруашылығында атауы:
9.Фосфордың аллотропикалық түр озгерістері
10.Су молекуласымен бірімен-бірі...байланыс арқылы бірігеді.
11.SО3-тің (қ.ж.) агрегат күйі:
12.Химияның наны:
13.Галогендерді белсенділігінің   артуы бойынша жаз:
14.Хлорқышқылының тұздары:
15.Қатты заттардың тікелей булануы
                    ІІ деңгей
1.Реакция теңдеуін жаз:
А) С→     СО2  →    Са(НСО3)2 →    СаСО3 →   СаО2
Ә)S →   SО2 →   SО2   →   Н2 SО4  →  Ва SО 4
2.ТТР:
Mg+НNО3  →   Mg+(NО3)2+N2+Н2О

                     ІІІ деңгей
      Сандық және сапалық есептер
1.Массасы 0,5 т 80%-дық Fе2О3 бар кенді FеO-ға дейін тотықсыздандыру үшін қажет СО көлемі қандай?
2.Массасы 12,1 г мырыш пен темір қоспасына Н2SО4-пен әсер еткенде 4,48 л (қ.ж.) сутек бөлінген. Қоспа құрамы қандай?
3.СО2-3 ;    SO42-; СL- иондарына сапалық реакция қандай? Р.т. жаз.


                                  Металдардың жалпы қасиеті
                     І деңгей.Химиялық диктант
1.Ең белсенді металдарды алу әдісі
2.Сұйық металл
3.Ең қиын балқитын металл
4.Ең қатты металл
5.Ең ауыр металл
6.Ең жеңіл металл
7.Балқу температурасы төмен металлдар
8.Жұмсақ металдар
9.Ең ежелгі құйма
10.Металдардың қоршаған орта әсерінен бүлінуі:
11.Катодта жүретін процесс:
12.Анодта жүретін процесс
13.Жер қыртысында ең көп таралған металл
14.болаттың негізгі құрам бөлігі болатын металл
15.Катодтың заряды

                 ІІ деңгей
1.Белгісіз ІІ валентті металдың 3,6 грамы 3,36 л (қ.ж) сутекті ығыстырып шығарса, ол қай металл болғаны?
2.200 г 49%-дық күкірт қышқылын мырышпен  әрекеттестіргенде (қ.ж.) қанша литр сутегі түзіледі?
3.Нg(NО3)2 ерітіндісінің электролиз теңдеуіндегі барлық коэфиценттер қосындысы?
4.Мыс (ІІ) хлоридін электролиздегенде катодта 12,7 мыс бөлінеді. Анодта қанша литр газ (қ.ж.) бөлінеді?
5.Массасы 23,2 грамм Fе3О4-ті көміртегі (ІІ) оксидімен тотықсыздандырғанда неше грамм темір түзіледі?
                ІІІ деңгей
1.Мыс пен темір қоспасын  концентрлі НNО3-пен өңдегенде 4,48 л (қ.ж.) газ бөлінген, ал сол қоспаға НСl-мен әсер еткенде 2,24 л газ бөлінген (қ.ж.)?Қоспа массасы қандай?
2.Массасы 2,1г магний мен алюминийден тұратын қоспа тұз қышқылымен әр-де 2,24 л (қ.ж.) сутек бөлінген. Бастапқы қоспа құрамы қандай?
3.Күші 2 А ток кальций хлоридінің  балқындысынан 1 сағ. Бойы өткенде түзілген хлордың көлемі мен кальцийдің массасын есептеңдер?


                                           Электролиттік диссоциация
                           І нұсқа
 1.Қандай заттардың судағы ерітінділері электролиттерге жатады?
А) ВаSО4, АgСL,                  Ә) NАСL, Н2SО4
Б)Fе(ОН)2, АgS                      В)ВаСО3, СаСО3
2.Қандай үдерісті электролиттік диссоциациялану деп айтады?
А) суда ерігенде иондарға ыдырамау;
Ә)балқығанда иондарға ыдырау;
Б)суда ерігенде немесе балқығанда иондарға ыдырау;
В)суда ерігенде немесе балқығанда иондарға ыдырамау;

3.Қандай зарядты бөлшектер  иондар деп аталады?
А)иондар-зарядсыз бөлшектер
Ә)иондар-тек қана оң зарядты бөлшектер
Б)иондар-тек қана теріс зарядты бөлшектер
В)иондар-оң және теріс зарядты бөлшектер
4.Қандай иондар катиондарға жатады?
А)К+, Са2+, АL3+             Ә) СL-,SО42-, РО43-
Б)Сl2, НСІ, Н2О              В)КОН,NОН,Са(ОН)
5.Мына заттардың қайсысы тұздарға жатады:
А)CaO,SO2,BaO             Ә)Mg(NO3)2, NaHSO4,K3PO4
Б)H2SO4,HCI,H2CO3       B)KOH,NaOH,Ca(OH)2

   ІІ.ЖАЗБАША ЖҰМЫС(жаттығулар)

1.Ортафосфор қышқылы,калий гидроксиді және аммоний сульфатының
Диссоциациялану теңдеуін жазыңыз.  

2.Мына ерітінділер арасында журетін (м.т,и.т,қ.т) реакция тендеуін    
жазыңыз:ZnCl2 және КОН
3.Мына сызбанусқаға сәйкес Н++ОН-      молекулалық реакция тендеуін 
жазыңыз.


ІІІ.Сан және эксперимент есептері

1.Құрамында 9,8г  Н2SО4  пен 43,6г ВаСl2 бар ерітіндіні әрекеттескенде тузілетін тұнба массасын есепте.
2.Na2CO3,NaCl,Na2SO4,ерітінділерін  қалай ажыратуға болады?Р.т жаз. 
 

                   «Оттек топшасы» 
                       І деңгей
1. 16г оттегіден қанша грамм озон алуға болады: 
        А)12г   B)16г  C)24г  D)32г  E) 64г 
2.  3 моль калий хлораты ыдырағанда неше моль оттегі түзіледі:
         A) 6   B) 9  C) 3    D)4    E) 5
3.  Шіріген жұмыртқа иісіндей жағымсыз , улы газ:
         A) H2    B)O3  C) H2S   D) SO2  E) HCI 
4. Күкірт қышқылының тұздары:
 А) сульфидтер B)сульфиттер  C)хлоридтер D)селитралар E)сульфаттар 
5.Қай қосылыста оттегінің тотығу дәрежесі -1? 
A) Na2O  B)KNO3  C)OF2  D)H2O2   E) NaOH 
                 ІІ деңгей
1.Айналулардың реакция теңдеуін жаз:
CuS→ SO2    →SO3 →H2SO4  →Na2SO4  →BaSO4 
2. ТТР электрондық баланс әдісімен теңестіріңдер:
Zn + H2SO4  → ZnSO4 + S + H2O
            ІІІ деңгей        
1.280 г 80%  -ті мырыш алдамшысы бар кеннен қанша күкірт қышқылын алуға болады?
2.Көлемі 50л концентрациясы 0,2моль/л барий хлоридінің  ерітіндісіне30г  20%-дық  натрий сульфатын қосқанда қанша барий сульфаты тұнбаға түседі? 

               «Азот топшасы»
  І деңгей
1.Қайсы нитраттарды қыздырғанда металл,NO2, O2 түзіледі:
А)RbNO3,KNO 3 ;B)Hg(NO3)2,AgNO3;    C)Cu(NO3)2,Sn(NO3)2; D)NH4NO3,NH4NO2;  E)AuNO3,AI(NO3 )3;
2.Фосфордың аллотропиясы:A)озон,оттегі  B)ақ,қара,қызыл фосфор   C)иілімді күкірт,кристалды күкірт  D)алмаз,графит  E)карбин,фуллерен
3.Қандай тыңайтқыштар болады:A) күкірт,иод,хлор B)азот,фосфор,калий C)мыс,алтын,темір  D)натрий,калий,литий  E)оттек,азот,фтор 
4.Ортофосфор қышқылы әрекеттеседі: A)K,MgO,NaOH,CaCO3 B) HCI,SO2    C)NO2,H2SO4  D)Ag,Pt,Au  E)Hg,HI,HCIO 
5.Мыс концентрлі азот қышқылымен әрекеттескенде  қандай газ бөлінеді:
A)H2  B)NO C) N2 D)NO2 E)NH3

II деңгей
1.Айналулардың реакция теңдеуін жаз: 
NH4CI  →NH4OH  →NH3 → NH4NO3 →N2O  
2.ТТР-ді электрондық баланс әдісімен теңестіріңдер:
Ba+ HNO3   → Ba(NO3)2  + N2O3 + H2O
                     III деңгей
1.Практикалық шығымы 70% болса , 62т кальций ортофосфатынан қанша фосфор қышқылы алынады?Ол қанша тонна күйдіргіш натрды бейтараптайды?
2. 50кг аммоний хлоридін алуға қанша аммиак керек? 
3.Үш сынауықта мына заттардың ерітінділері бар:BaCI2, K2SO4, K3PO4.Бұл ерітінділерді қалай анықтауға болады? 

                          «Көміртегі топшасы» 
                            І деңгей
1.Көмірқышқыл газы иіс газынан қанша есе ауыр: A)1,5   B)15,7   C) 2  D)1,57 E)1,9 
2.Қандай зат «құрғақ мұз» деп аталады:A) H2O  B)CO2   C)CO  D)CO2(қатты) E)H2CO3 
3.Металл карбонатын қышқылмен өңдегенде түзіледі:A)C(қ)  B)O2  C)CO  D)CO2   E)H2
4.C →Si →Ge →Sn →Pb қатарында бейметалдық қасиет:A)артады;  B)әлсірейді; C)өзгермейді;  D) артады,кейін әлсірейді;  Е)кемиді,содан кейін артады;
5.Кремний қышқылының тұздары:A)карбонаттар; B)силикаттар; C) гидрокарбонаттар;D)сульфаттар; E)нитраттар; 
                            ІІ деңгей
1.Көлемі 67,2л (қ.ж) көмірқышқыл газының зат мөлшерін,молекула санын және массасын есептеңдер.
2.Айналулардың реакция теңдеуін жазыңдар:
Mg2Si →SiH4  →SiO2 →Na2SiO3→H2SiO3
                             III деңгей
1.Массасы 10т шыны алу үшін қажет шикізаттардың массасын есепте.
2.Көлемі 40л 8%-ды тығыздығы 1,58г/мл NaHCO3 ерітіндісі бар өрт сөндіргіштен қанша көлем (қ.ж) көміртек диоксиді бөлінеді? 

                      «Қаныққан көмірсутектер» 
                           І деңгей.Химиялық диктант 
1. Алканның сутегі бойынша тығыздығы  сутегі бойынша тығыздығы 43 болса, оның молекулалық формуласы қандай? 
2. Этанның гелий бойынша тығыздығын есепте.
3. Хлороформның халықаралық номенклатура бойынша атауы?
4. «Батпақ газы» деп аталатын зат формуласы?
5. Алкандарға тән реакция?
6. Алкандардағы көміртек атомының гибридтену қандай?
7. Алкандардағы көміртек атомынының валенттік бұрышы?
8. Циклоалкандардың жалпы формуласы?
9.  2,2,4,5 тетраметилгептанның құрылымдық формуласын жаз.
10.  Гидрлену реакциясы деген не? 
                            ІІ деңгей 
1.5,6 л метанды жаққанда түзілетін көміртек диоксидінің көлемін есептеңдер(қ.ж)
2.Этилхлоридке натрийді қосқанда 29г бутан түзілген болса,реакцияға қанша этилхлорид қатысқан?
3.224л циклопропан қанша моль сутегін қосып алады? 
                                     ІІІ деңгей
              
1. Бутан жанғанда бөлінген  СО2 газын ізбес суынан өткізгенде   250г тұнба түзілген.Реакцияға қанша литр бутан жұмсалған?
2. 100л пропан жану үшін неше литр ауа қажет?
3. 180г натрий ацетаты мен  80г  натрий гидроксиді әрекеттескенде ,шығымы 80% болса, қанша литр(қ.ж) метан алынады? 

             «Қанықпаған көмірсутектер»
                         І деңгей 
1. Алкендердің жалпы формуласы?
2. Молекуласында 8 сутек атомы бар алкеннің молекулалық массасы?
3. Ацетилен алынатын зат:
4.Кучеров реакциясы нәтижесінде түзілетін зат:
5.Қанықпаған көмірсутектерге тән реакция?
6.Алкендегі көміртек атомының гибридтелу типі?
7.Ацетилендегі π-байланыстың саны?
8.Каучукты вулканизациялағанда түзіледі:
9.Пропеннің хлорсутекпен әрекеттесуі нәтижесінде түзілетін зат?
10.Изопренді каучуктың формуласы: 
                                 ІІ деңгей
1. 162г бутадиен алуға қажетті бутеннің зат мөлшерін есептеңдер.
2. Сутегімен салыстырылған тығыздығы 42-ге тең алкеннің формуласын анықтаңдар.
3. 3,3 моль бензол алуға қажетті ацетиленнің зат мөлшерін есептеңдер.
4. Изопренді каучуктың массасы 340000 болса,оның құрылымдық буын санын есептеңдер.
5. 0,4моль ацетилен толық гидрленгенде түзілетін этанның (қ.ж) көлемі қандай? 
                       ІІІ деңгей 
1. 89,6% метаны бар 1 м3 табиғи  газдан шығымы  75% болатын ацетилен алынған.Осы ацетиленнен қанша грамм ацетальдегид алуға болады?


                «Аромат көмірсутектер»
                            І деңгей
1. Арендердің жалпы формуласы:
2. Бензол молекуласындағы көміртек атомының гибридтелу типі:
3. C8H10  қанша изомері бар?
4.Тротил деген не?
5.О-ксилол молекуласындағы көміртектің массалық үлесі қандай?
6.Арендерге тән реакция:
7.Бензол ауада қалай жанады?
8.Толуолдың калий перманганатымен реакциясы нәтижесінде түзіледі:
9.Құрамында 12 атом сутегі бар ареннің молекулалық массасын есепте.
10. Фенил радикалы:
                             ІІ деңгей 
1.Айналулардың реакция теңдеуін жаз:
СH3COONa → CH4     →C2H2  → C6H6   →C6H5NO2 
2. 280г метилциклогександы дегидрлеу кезінде түзілген ароматты көмірсутектің массасын және түзілген сутегінің (қ.ж) көлемін есепте.

                   ІІІ деңгей   
1.Мына өзгерістердегі А,В,С қосылыстарын анықта.

              HNO3               6H                   3Br2
С6H6      —→      A       —→ B        —→  C    
              H2SO4

             «Көмірсутектердің табиғи көздері»
                               І деңгей
1.Табиғи газдың негізгі құрам бөлігі :
2.Бензиннің қопарылыс бере жануы:
3.Бензинді ароматтау үрдісі:
4.Мұнайдың ұшқыш заттарға ыдырау процесі:
5.Мазуттың қалдығы:
6.Тас көмірді өңдеу әдісі:
7.Бензинге антидетонатор ретінде қосылатын зат:
8.Бензин сапасы немен бағаланады?
9.Мұнай құрамына кіретін  және оның ауамен қоспасы қопарылыс беретін газ: 
10.Декан симметриялы крекингіленгенде түзілетін алкеннің молекулалық массасы қандай? 
                              ІІ деңгей
1. 1м3   құрамында 90% метаны бар табиғи газды жағуға жұмсалатын ауаның көлемін есепте(қ.ж)
2. С8H18  → C4H8    →C2H4  →C2H5OH сәйкес реакция теңдеуін жаз. 
                    ІІІ деңгей
     1.Октан симметриялы крекингіленгенде түзілген өнім 160г  10%-ды бром суын түссіздендірсе,қанша грамм октан реакцияға түскен? 

                    «Оттекті органикалық қосылыстар» 
                                 І деңгей      
1.Спирттердің функционалдық тобы:
2.Құрамында 10 атом сутек бар алканолдың изомерлерінің саны:
3.Құмырсқа қышқылын зертханада алу әдісі:
4.Тотықтырғанда құмырсқа альдегидін түзетін спирттің құрамындағы  көміртегі атомының саны:
5.Фенолмен бірге поликонденсация реакциясына түсетін зат:
6.Метанальдің судағы 40%-ды ерітіндісі қалай аталады:
7.Ең қарапайым карбон қышқылының атауы:
8. «Күміс-айна» реакциясын беретін заттар:
9. . «Күміс-айна» реакциясын көрсететін карбон қышқылы:
10.Ацетилен гидратацияланғанда түзілетін тұрақты қосылыс:
                                 ІІ деңгей
1.5,6 м3  ацетиленнен Кучеров әдісімен өндіргенде шығымы 85% болса,түзілетін ацетальдегидтің массасын есепте.
2. 5г  формальдегид күміс оксидінің артық мөлшерімен әрекеттескенде бөлінетін күміс массасы қандай?
3. 60г суда  1 моль формальдегидті ерітті.Ерітіндідегі формальдегидтің массалық үлесін есепте.
                                 ІІІ деңгей
Массасы 8,5г құмырсқа мен сірке қышқылының қоспасын күміс оксидімен әрекеттестіргенде   10,8г күміс түзілсе,қоспадағы құмырсқа қышқылының массалық үлесі қандай?
               
            «Күрделі эфирлер.Майлар.Көмірсулар»
                                  І деңгей
1.Күрделі эфирлердің жалпы формуласы:
2.Эфирлендіру реакциясы деген не?
3.Сабынның құрамына кіретін қышқылдар:
4.Майлар дегеніміз:
5.Глюкоза молекуласындағы функционалдық топтар:
6.ДНҚ құрамында болатын көмірсу:
7.Сахароза гидролизденгенде түзіледі:
8.Қантты заттарды алғаш синтездеген ғалым:
9.Май құрамын зерттеген ғалымдар:
10.Крахмалға реактив: 
                       ІІ деңгей
1.Пальмитин қышқылы негізінде май формуласын құрастырып,ондағы көміртектің массалық үлесін есепте.
2.Картопта 20%  крахмал бар.Егер шығымы  75% болса, онда  1620 кг картоптан алынатын глюкозаның массасы қандай болады?
3. Егер глюкозаның 70% -ы спиртке айналса,массасы  500  г  46% -ды спирт ерітіндісін алу үшін қажет глюкозаның массасын есептеңдер.
                            ІІІ деңгей 
Құрамында 30%  крахмалы бар,картоптың 1тоннасынан  100л этил спирті (ρ=0,88г/мл) алынса,өнімнің шығымын  пайызбен  есептеңдер. 
          «Азотты органикалық қосылыстар»              
                         І деңгей 
1. Формуласын жаз: А. Метиламин   В. Фениламин   С. Диэтиламин 
2. Аминдерге тән қасиет:
3. Фениламиннің басқаша атауы:
4. Амфотерлі органикалық қосылыстар:
5. Нәруыз құрамына енетін аминқышқылдарының саны:
6. Аминқышқылдары өзара қандай байланыс арқылы байланысады?
7. Катализатор қызметін атқаратын нәруыздар:
8. Нәруыздың құрылымының әртүрлі факторлар әсерінен бұзылуы:
9. Биурет реакциясы нені анықтайды?
10. Жасуша ядросында болатын қышқылдар:
                         ІІ деңгей 
 1.Аланинге азот қышқылымен әсер еткенде 304г тұз түзілді.Жұмсалған аланиннің массасын есептеңдер.
2.Практикалық шығымы 80% болса, 246г нитробензолдан қанша анилин алынады?
3. 8,9г  β –аминпропропион қышқылы 3,2г метанолмен әрекеттескенде түзілген күрделі эфирдің зат мөлшері қандай болады?
                                   ІІІ деңгей
88г триброманилин алу үшін  35% -тік бром суының (ρ=1,02г/мл)қажет көлемін есептеңдер.
                               «Жоғары молекулалы қосылыстар»
                                         І деңгей 
1.Полиэфирлі талшық:A)вискоза  B)жібек  C) нитрон D) капрон E)лавсан 
2. Поликонденсация реакциясы нәтижесінде алынатын зат:
 A) фенолформальдегид смоласы; B)полистирол C)бутадиенстирол 
 D) полиэтилен E)полипропилен;
3.ЖМҚ қасиеті және қолданылуы бойынша мынадай болып бөлінеді: A)синтетикалық және табиғи; B)пластмассалар,эластомерлер,талшықтар; C)полимерлер мен мономерлер; D)жасанды және табиғи;  E)өсімдіктекті және жануартекті;
4.Полимерлерге тән  қасиеттер:A)берік,жеңіл,тотықпайды;  B)хош иісті газдар; C) белсенді заттар; D) суда ерігіш;  E)тез тотығады; 
5.Полимерлер алыну әдісіне қарай....болады: A)тек синтетикалық;  B)тек жасанды; C) тек химиялық;  D) әрі табиғи,әрі химиялық; E)тек табиғи;
6.Газ толтырылған пластик: A)силикон; B)аминопластар;  C)полиэтилен; 
 D)целлулоид;  E)пенопластар;
7.Синтетикалық талшық: A)жібек;  B)ацетатты талшық;  C)капрон;   D)жүн; E) мақта; 
8.Каучукты вулканизациялау кезінде алынатын эластикалық материал:
 A)полиэтилен;  B)резеңке;  C)каучук;  D)силикон;  E)стирол;
9.Полимерлердің геометриялық құрылымы мынадай болады: A)тек тармақталған;  B)зигзаг тәрізді;  C)сызықты,тармақталған,торлы;  D)тек сызықты;  E)тек торлы; 
10.Пластмассалар мынадай болып бөлінеді: A)табиғи және жасанды; B)ақуызды  , табиғи; C)синтетикалық және полиамидті; D)полиэфирлі және өсімдіктекті;  E)термопластикалы және термореактивті;
                                             ІІ деңгей
1. Егер орташа молекулалық массасы 1200 болса, поливинилхлоридтегі хлордың массалық үлесі қандай?
2. Құрамында 20%  изопрен бар 1кг көмірсутектер қоспасынан  0,06 кг каучук алынғаны белгілі болса,изопренді каучуктың шығымын есепте.
                                  ІІІ деңгей
Орташа молекулалық массасы 100000 болатын полипропиленнің полимерлену дәрежесін және бір макромолекуласын  синтездеуге жұмсалатын пропиленнің (қ.ж) көлемін есептеңдер. 

